

特別報導

再創巔峰 農委會歡慶成立20週年

文圖 / 侯惠茹

今年9月20日適逢行政院農業委員會成立20週年，農委會於該會大禮堂舉行慶祝大會，陳水扁總統、游錫堃院長、陳其邁政務委員及歷屆農委會主委均蒞臨參加，陳總統與游院長均曾於會中致詞，李金龍主任委員則與歷任主委共同切下20歲的生日蛋糕，為歷史性的一刻留下紀念。

農委會成立於民國73年9月20日，由原本的行政院農業發展委員會（農發會）與經濟部農業局合併而成。前身為「中國農村復興聯合委員會」（農復會），成立於民國37年，培育出許多優秀農業人才，從李前總統登輝先生至前中央銀行總裁謝森中博士都出身於農復會。從農復會到農發會再到現今農委會，對台灣的農業貢獻良多，也明顯地改善了農漁民的生活。

農委會成立迄今雖僅20年，但期間經歷我國加入WTO與成立全國農業金庫之重要里程碑，農業生產也從傳統到現代化，開始朝「生技農業、觀光農業、行銷農業」等三大主軸邁進，積極走向轉型與升級之路。

陳總統致詞時提到，他與游院長都是農家子弟，很能夠體會農漁民的辛苦，也都很支持李主任委員對於照顧農漁民的措施，雖然目前中央政府組織正在精簡，但對於負責農業的農委會則將在組織改造後升格為「農業部」，期望能為農業盡更多的心力。游院長也說，農委會一直積極照顧



慶祝農委會成立20週年歷屆主委同台祝賀，左起為陳希煌、彭作奎、現任主委李金龍、王友釗及孫明賢

與保障農漁民的權益，包括老農年金的發放及休耕補助金的增加，及提高農漁民子女的獎助學金等措施，都實質地幫助了農漁民。目前，我國農業正積極朝外銷努力，希望將國內生產的高品質農產品外銷，提高農漁民的收益，其中蝴蝶蘭、台灣鯛、烏龍茶及芒果為外銷旗鑑產品，已在日本東京、大阪及香港設立展售據點。農委會業已在我國各地分別籌設農業生技、香草、蘭花、國家花卉及海洋生物等科技園區，期待這些園區成立後，能儘快帶領台灣農業升級，朝國際化發展。

李主委致詞時強調，維護農漁民權益是農委會一貫的政策目標，農委會成立至今20年，在歷屆主委及同仁們的共同努力之下，已逐漸成為一個強有力的完整組織，未來並將成立「國家農業研究院」及「全國農業金庫」，希望能夠廣納人才，讓學有專精的人來掌管研究與金融事務，讓我國農業發展更順利！

